

# 公文写作不同主题 常用提纲标题精华汇总



云公文商城



云公文学堂



帮你写公文



办公室工作

（说明：本合集内容除原创外，全部整理自各级政府网站、各专业领域媒体、杂志、图书等，已经编辑甄别筛选修改，均可复制粘贴，绝对保证质量。请大家在学习参考过程中严禁 抄袭，严禁上传网络 或者用于商业用途，违者必究）

## 1、“全面从严治党不是口号”如何落地？

为干部补足“钙”。

给权力戴上“套”。

让纪律带上“电”。

## 2、改变重物轻人的传统城镇化思维

健全市场机制，拓宽就业渠道。

推动产业发展，提高就业质量。

加强改革创新，完善制度保障。

搭建交流平台，促进融入社区。

开展教育培训，提升能力素质。

## 3、为“新市民”营造良好人居环境

一是要实现包容性发展。

二是要实现更有尊严的发展。

三是要实现协调发展。

四是要实现宜居性发展。

五是要实现参与式发展。

## 4、农业机械化需要专精特

推动农业机械化，要补上创新短板。

推动农业机械化，要完善扶持政策。

推动农业机械化，关键在人。

## **5、构建三地协同发展长效机制**

打造京津冀协同发展的命运共同体

完善北京非首都功能疏解机制。

建立京津冀资源共享机制。

构建平等互利的新型合作机制。

健全生态补偿和区域援助机制。

## **6、从严把好党员入口关必须扎紧制度笼子**

数量要服从质量。

减少自由裁量权。

杜绝说情打招呼。

要强化责任倒查。

## **7、学会通过网络走群众路线**

通过网络走群众路线是干好工作的必然要求。

通过网络走群众路线要用心用情用力。

通过网络走群众路线要营造清朗网络空间。

## **8、促进房地产市场平稳健康发展**

灵活确定竞价方式，完善商品房建设用地出让制度。

坚持房子的居住属性，完善购地购房管理制度。

深化公共资源配置制度和户籍制度改革。

深化住房建设用地供应制度改革。

## 9、科学认识和积极培育共享经济

构建适宜的监管机制。

加强用户信息安全保障。

推进共享信任文化建设。

## 10、加快建设独特韵味别样精彩的世界名城

一、涵养城市气质，着力打造践行核心价值观的鲜活样本。

用愿景目标激发家国情怀。

用优秀文化强化价值自信。

用“最美”人物树立精神标杆。

用良好风尚镌刻文明烙印。

二、提升城市颜值，用工匠精神呈现人间天堂的独特韵味。

坚持践行“两山”理论，呈现生态之美。

坚持以人民为中心，呈现生活之美。

坚持创新驱动发展，呈现生产之美。

三、创新社会治理，以共建共享汇聚文明创建正能量。

创新体制机制。

创新工作载体。

创新方法手段。

文明创建永无止境。

## **11、城市管理要精准精细**

全面提高城市安全水平。

健全城市执法体系。

充分发挥市民和基层组织作用。

加快建设智慧城市。

## **12、宏观调控贵在“力、度、效”**

“有力”，指的是调控手段的坚决、“一竿子插到底”。

“有度”，指的是调控落地的灵活性与因地制宜。

“有效”，指的是调控目标的责任制。

## **13、在破解三大难题中打造三峡屏障**

通过区域治理试验打造三峡“生态长城”。

通过区域动力试验激发各市县乡镇的内生发展动力。

通过生态产业试验打造生态金融创新、技术创新、创意产业的试验场。

通过治理机制试验实现全方位生态保护。

通过生态教育与实训试验提高生态治理能力。

## **14、政府应善于进行网络理政**

建立网络民意测量机制。

建立数据信息公开机制。

建立网络政务服务机制。

建立政府回应机制。

建立网络协商机制。

## **15、深化户籍制度改革，拓宽农民工市民化制度通道**

健全社会保障体系，为农民工市民化托底。

促进农民工就业创业，提高农民工市民化能力。

营造良好社会环境，促进农民工身份转换。

## **16、为基本公共服务均等化提供财力保障**

优化财政支出结构。

完善财政保障制度。

拓宽资金来源渠道。

完善相关配套制度。

## **17、打造贫困地区改革发展升级版**

以“转变”为先导，凝聚升级共识。

以“转型”为关键，明确升级目标。

以“转移”为突破，筑牢升级平台。

以“转化”为支撑，增强升级动能。

## **18、做好“互联网+治理”文章**

借助网络信息平台提升治理水平

通过网络信息平台保障群众的知情权参与权。

通过网络信息平台密切党群干群关系。

通过网络信息平台加强对权力的监督。

## **19、依靠制度促进互联网金融健康发展**

创新监管体系。

建立强制信息披露机制。

加大投资者保护力度。

## **20、推进环保督察护航绿色发展**

深化和推进中央环保督察，要始终抓住全面落实环境保护“党政同责”“一岗双责”这个关键。

深化和推进中央环保督察，要始终把握好坚持问题导向这个重要方法。

深化和推进中央环保督察，必须始终坚持规范化制度化这个基本要求。

## **21、千方百计促进农民增收**

首先要改革粮食价格形成机制和收储制度，要突出重点，破解主要矛盾。

其次，要营造农村创业和扩大就业的良好环境。

再次，要深化户籍制度改革和加大居住证制度的推进力度。

另外，要着力改善农业生产条件。

## 22、突破农民工市民化的“瓶颈制约”

农民工市民化面临制度壁垒。

农民工市民化面临成本门槛。

农民工市民化面临认同关口。

农民工市民化面临能力短板。

## 23、解好出租车改革的“利益四边形”

解好“利益四边形”，就要找到理顺利益关系的落脚点，坚持以乘客利益为中心。

解好“利益四边形”，就要更加注重改革的协同性与系统性，用统筹兼顾的方法协调不同的利益诉求。

解好“利益四边形”，就要兼顾鼓励创新与依法监管，统筹短期利益与长远利益。

## 24、用新发展理念指导网信事业发展

坚持把创新摆在首要位置，牢牢掌握网信事业发展主动权。

推动网络协调发展，助推经济社会协调发展。

打造网络绿色空间，用信息化推动经济社会低碳绿色发展。

促进网络开放发展，用互联网开放平台让群众得实惠。

追求网络全民共享，让互联网发展成果惠及全民。

## 25、勇当守护绿水青山的示范者

我们始终牢记“尤为如此”的更高要求，坚守生态信仰，不断强化“两山”理念。

我们始终牢记“尤为如此”的更高要求，切实加强生态保护，坚决守住生态红线。

我们始终牢记“尤为如此”的更高要求，点绿成金，大力发展生态经济，着力打开“两山”通道。

我们始终牢记“尤为如此”的更高要求，大力推进生态惠民，切实提高群众的获得感、幸福感。

我们始终牢记“尤为如此”的更高要求，不忘初心，勇当践行“两山”重要思想的地市标杆和全国样板。

## 26、新发展理念引领发展迈上新台阶

创新发展推动科技跨越。

协调发展促进发展均衡。

绿色发展带来环境友好。

开放发展拓展发展空间。

共享发展引领共同富裕。

## 27、发挥国企在创新发展中的骨干作用

构筑坚实的人才和智力支撑。

健全可持续的资金支持机制。

形成带动民营企业共同创新的局面。

探索开放合作创新的路径。

建立创新容错机制。

## **28、城市如何让生活更美好**

坚持经济、社会、文化、生态效益并重。

建设安全宜居的“弹性城市”。

以新发展理念提升城市吸引力。

促进大中小城市和小城镇协调发展。

## **29、扶贫开发须突出重点**

紧紧扭住增加农民收入这个中心任务。

紧紧扭住健全农村基本公共服务体系这个基本保障。

紧紧扭住提高农村义务教育水平这个治本之策。

## **30、以辩证思维推进治理现代化**

处理好现代与传统的关系。

处理好民主与权威的关系。

处理好自由与秩序的关系。

## **31、以治理创新构建“亲”“清”政商关系**

在政府治理方面，大力推进法治政府、服务政府建设。

在市场治理方面，加快形成协同共治的治理格局。

在企业治理方面，完善企业治理结构和相关机制。

### **32、抓住老区人民脱贫致富的关键**

推动思想观念深刻转变。

夯实稳定增收的产业基础。

发扬艰苦奋斗的老区精神。

### **33、让更多农民工迈进中等收入门槛**

首先，推进收入分配制度改革，完善再分配制度。

其次，大力发展现代职业教育体系，提升人力资本的存量、质量。

此外，还应将政府的公共政策与社会组织的服务结合起来。

### **34、精准扶贫贵在精准施策**

摸清贫困底数是基础。

创新扶贫方式是关键。

动员社会力量是助力。

加强组织领导是保障。

### **35、牢固树立和深入贯彻新发展理念**

准确把握精神实质

树立系统和全局的观念

抓住关键问题

根本在于深化改革

建立有效的激励约束机制

### **36、创新城市发展模式**

推进新能源新科技应用，着力打造低碳新区。

推进环境绿化建设，着力打造生态新区。

推进信息网络资源共享，着力打造智慧新区。

### **37、抓住转变发展方式的历史机遇**

健全城乡发展一体化体制机制，提高农业供给效率。

改革投资体制，增加公共产品供给。

完善激励机制，加快技术进步和第三产业发展。

### **38、适应群众“触网”新形势**

学会通过网络走群众路线

把互联网作为同群众交流沟通的新平台。

把互联网作为为群众排忧解难的新途径。

把互联网作为坚持人民主体地位的新渠道。

### **39、服务外包推动服务全球化**

融入全球产业链助力产业升级

促进服务要素双向流动和资源高效配置。

加速全球产业链与价值链重构。

优化全球创新链体系。

推动发展中国家产业升级和跨越式发展。

#### **40、从供给侧推动产业结构优化升级**

从供给侧推动产业结构优化升级，必须大力化解过剩产能。

从供给侧推动产业结构优化升级，必须依靠科技创新驱动。

从国际上看，新一轮科技革命正在孕育兴起，科学技术对产业升级和经济发展的驱动作用越来越强。

#### **41、以供给侧结构性改革挖掘发展潜力**

进一步深化要素市场化改革。

进一步深化科技创新体制改革。

进一步深化财税体制改革。

进一步深化国企和垄断行业改革。

进一步深化行政体制改革。

进一步深化公共服务领域改革。

#### **42、提高企业技术创新效率**

技术创新有其内在规律。

把握技术创新的方向和重点。

增加对创造性环节的资源配置。

分梯次、分门类、分阶段推进。

完善制度环境，突破瓶颈制约。

#### **43、把“做强产业”作为脱贫根本**

抓产业脱贫，首先要科学谋划产业。

抓产业脱贫，要不断壮大龙头。

抓产业脱贫，还要强化组织领导。

#### **44、城市管理可以多些“地图思维”**

城市是一个复杂协作的集合体，管理越透明、越确定，就越有效率、越有效果。

城市管理的挑战，也在于涉及的利益群体多、利益诉求杂、利益期待高。

服务、公开、高效、责任、法治是现代政府公共管理的原则，是包括城管在内所有行政领域都应遵循的。

城市工作，一定要抓住城市管理和服务这个重点。

#### **45、以铁的担当抓环保**

要以铁的担当尽责。

要以铁的心肠问责。

要以铁的手腕治患。

要以铁的办法治本。

#### **46、稳中求进折射治国理政新境界**

首先，适度扩大总需求和初步收获改革红利，经济增长保持在中高速水平上。

其次，产业优化升级态势已经呈现，目前的增长速度包含了新的动能。

再次，经济增长速度符合潜在增长率，整体上保障了充分就业，民生得到持续改善。

第四，面对复杂的国际形势和全球化逆风，我国对外开放向深度发展，为世界经济指明方向，为全球增长提供动力。

#### **47、营造县域创新“好生态”**

实现科技创新发展，政府要摆正角色定位，提供优质服务。

实现科技创新发展，增强自主创新能力是根本。

实现科技创新发展，产学研结合是关键。

#### **48、供给侧改革须防四种误区**

一是把深化供给侧结构性改革简单化。

二是畏难和厌战。

三是急功近利。

四是把供给侧结构性改革与稳增长对立起来。

#### **49、把开放和创新融为一体**

把开放和创新融为一体，必须在提升“融”的水平上下功夫。

把开放和创新融为一体，必须准确把握“融”的着力点。

把开放和创新融为一体，必须以发展的质量和效益作为“融”的现实检验。

越是改革深化、越是创新发展，就越是要重视风险防范。

## 50、以新发展理念推进脱贫攻坚

创新，就是要创新扶贫开发的体制机制，创新方式方法，增强扶贫动力，拓宽扶贫渠道，提高整体效果。

协调，就是要有全局观，统筹好扶贫开发与其它工作的关系。

绿色，就是要在扶贫开发中积极探索生态扶贫的新路子，让贫困人口从生态保护建设中受益。

开放，就是要坚持在扩大开放中抓扶贫，充分发挥财政资金“四两拨千斤”的作用，撬动、引导大量社会资本和金融资本参与扶贫开发。

共享，就是要围绕全面建成小康社会的目标要求，让贫困群众最大限度分享各项公共资源。

## 51、“四个贯穿始终”促进“两学一做”制度化常态化

树立扎实学风，把知行合一贯穿始终。

突出整改提高，把问题导向贯穿始终。

压实主体责任，把组织领导贯穿始终。

抓住“关键少数”，把以上率下贯穿始终。

## 52、规范“四化”落实党建到支部

支部作用“核心化”，增强内驱力。

党员作用“实效化”，增强内动力。

制度建设“规范化”，增强约束力。

组织生活“正常化”，增强发展力。

## 53、增强党内政治生活“四性”

要把旗帜鲜明讲政治贯穿始终，在不断培塑政治能力中增强“四性”。

要把用创新理论破解重大现实问题贯穿始终，在不断改进学风中增强“四性”。

要把积极的党内思想斗争贯穿始终，在不断自我革命中增强“四性”。

要把严规矩、执纲纪贯穿始终，在不断正风肃纪中增强“四性”。

## 54、“微腐败”要“大整治”

揭开“微腐败”的“隐蔽伪装”。

认清“微腐败”的“致病机理”。

培育“微腐败”的“免疫基因”。

消弭“微腐败”的“遗留病症”。

## 55、坚持从政治上掌握部队

首要的是突出政治引领，把官兵思想凝聚在党旗下。

紧要的是严正政治号令，把安全防范落实到全过程。

重要的是强化政治担当，把作风形象锻造在岗位上。

## **56、推进党内政治文化建设**

政治文化是政治生活的灵魂，必须高度重视这一打底子管长远的基础工程。

党内政治文化是富有鲜明党性的文化，必须把握先进性纯洁性的本质内涵。

培塑政治文化是久久为功的积淀历练，必须在筑牢正心修身的精神高地上使劲用力。

## **57、坚守共产党人精神家园**

培塑绝对忠诚的信仰文化，坚守共产党人的精神家园。

培塑激浊扬清的求是文化，厚植坚持真理的原则底气。

培塑崇严尚实的廉政文化，涵养海晏河清的政治生态。

培塑严格规范的纪律文化，养成遵规守纪的良好习惯。

## **58、用好监督执纪“四种形态”**

坚持掐苗头和查大案相并重，在抓“小”与抓“大”上同用力。

坚持筑防线与早治病相配合，在抓“前”与抓“早”上出实招。

坚持刹歪风与惩腐败相呼应，在抓“细”与抓“严”上下功夫。

坚持重常效与固成效相统一，让抓“常”与抓“长”形成常态。

### **59、强固官兵政治信念信仰**

持续强固官兵维护核心、听党指挥的政治信仰。

充分释放部队纯洁巩固、律令如山的组织优势。

大力形成军营法治至上、风清气正的政治生态。

### **60、履行谋战胜战政治责任**

强化军魂意识，筑牢备战打赢的思想根基。

聚焦使命任务，提升备战打赢的能力水平。

打造人才方阵，夯实备战打赢的智力支撑。

坚持依法治军，健全备战打赢的制度机制。

### **61、加快基层组织重组重塑**

重组重塑根本要求是政治可靠，党组织建设必须把提升思想政治领导能力作为首要。

重组重塑目标指向是能打胜仗，党组织建设必须把释放最大作战效能作为方向。

重组重塑基础保证是严实作风，党组织建设必须把自我净化提高作为关键。

## 62、推动“两个维护”落地生根

坚持盯住“重头”与抓住“大头”全面用力。

坚持把好方向与落细落小同时发力。

坚持理论自觉与从严执纪形成合力。

坚持政治忠诚与干事创业综合聚力。

## 63、确保部队绝对忠诚可靠

坚持理论灌注，坚定理想信念“主心骨”。

强化思想掌控，唱响改革强军“主旋律”。

科学管网用网，守住虚拟空间“主战场”。

主动介入“三圈”，掌握人员管控“主动权”。

加强军地协作，清理驻地周边“主场地”。

## 64、发挥领导干部带头作用

带头掌握当代马克思主义理论的看家本领，读懂看懂当今中国大势。

带头以身许党许国许军，厚植维护核心看齐追随的忠诚底色。

带头投身强国兴军伟大实践，做好忠诚干净担当的模范表率。

## 65、培养能打胜仗指挥人才

院校政治育人标准高，必须下大力提高政治掌控力。

院校调整改革任务急，必须下大力提高政治执行力。

院校为人师表辐射广，必须下大力提高政治约束力。

## **66、端正党员干部精神追求**

加强院校党内政治文化建设，必须紧紧扭住思想教育这个中心环节。

加强院校党内政治文化建设，必须牢牢把握选人用人这个根本导向。

加强院校党内政治文化建设，必须严格落实党管党员的各项制度要求。

## **67、积聚转型建设强大动能**

凝聚改革向心力，形成引领转型建设的思想先导。

强劲改革攻坚力，加速推进转型建设的重点突破。

贯彻改革执行力，切实保证转型建设落地见效。

## **68、加强党内政治文化建设**

准确理解党内政治文化建设的深刻内涵。

清醒认识院校党内政治文化建设的形势。

紧紧扭住院校党内政治文化建设的重点。

## **69、以坚守的姿态迎接改革大考**

要在读懂吃透改革上当好表率

要在保持思想稳定上当好表率

要在坚守岗位战位上当好表率

要在严守纪律规矩上当好表率

## **70、运用“六项机制”推进“两学一做”学习教育常态化制度化**

常态学习教育，强化思想引领。

常态落实制度，建强支部堡垒。

常态“党性体检”，打扫思想灰尘。

常态承诺践诺，立起合格标准。

常态检查整治，推动纵深发展。

常态谋划推动，压实主体责任。

## **71、用好五种力量携手亲属促改革**

用强军战略的力量引正思想。

用使命价值的力量强化认同。

用组织关爱的力量缓解压力。

用行动示范的力量升华感情。

用氛围感召的力量坚定决心。

## **72、驻村干部当养“四气”**

“正气”，就是有共产党员的本色。

“帅气”，就是要注重形象。

“底气”，要处事不惊、沉着冷静。

“灵气”，要开动脑筋、灵活创新。

### **73、区域化党建格局如何构建**

构筑开放型的组织架构和组织空间，构建全覆盖的组织体系。

推进党建引领与基层治理深度融合，构建共商共治的工作体系。

把服务群众作为出发点和落脚点，构建全方位的服务体系。

强化基层党建工作权责统一，构建向基层倾斜、向区域聚集的保障体系。

### **74、如何落实习近平“创新创新再创新”？**

学习学习再学习。

改革改革再改革。

实践实践再实践。

自主自主再自主。

### **75、未来战争对培育战斗精神的要求**

一是要有一不怕苦、二不怕死的英雄气概。

二是要有敢打硬拼、英勇顽强的战斗激情。

三是要有听从指挥、令行禁止的纪律观念。

四是要有处变不惊、沉着稳健的心理素质。

## 76、教育实践活动不能没有“下回分解”

不能抱有“临时”观念。

不能存在“过关”思想。

不能缺失“整体”意识。

不能回避“具体”问题。

## 77、对照检查要谨防三种“惧怕心态”

怕“自毁形象”。

怕“影响工作”。

怕“引火烧身”。

## 78、让“为民务实清廉”根植于基层干部心中

立“为民”之志。

练“务实”之功。

养“清廉”之德。

## 79、挖挖批评“高频词”背后的“真问题”

回避问题。

追逐名利。

脱离实际。

应付过关。

## 80、面对自然灾害，“党在，希望就在”

关键时刻要挺身而出。

群众需要是唯一选择。

四讲四有显党员本色。

### **81、“马上就办”也要“接地气”**

从网上走到网下。

从字面走进思想。

从承诺走向落实。

### **82、扶持保障基层基础要祛除“三气”**

祛“官气”，接“地气”。

祛“洋气”，添“土气”。

祛“邪气”，树“正气”。

### **83、“芝麻官”如何担起“大责任”？**

要恪守为民情怀。

要练就超强本领。

要正确对待权力。

要常怀律己之心。

### **84、专题民主生活会的“辣味”从何来？**

要把身段“放下来”。

要把问题“摆出来”。

要把群众“请进来”。

### **85、简政放权不能“甩手”不管**

“甩手”不管，是懒政惰政表现。

“甩手”不管，会增加基层负担。

“甩手”不管，不利于改革推进。

#### **86、官员自我批评“难”在哪？**

认识不足。

排查不准。

剖析不透。

律己不严。

#### **87、“官员独董”退而不休为哪般？**

“官本位”蔓延。

“贪婪心”作怪。

“纪律观”松懈。

“政与商”不清。

#### **88、教育实践活动“不能忘了群众”**

吸引群众参与。

维护群众利益。

回应群众诉求。

邀请群众评判。

#### **89、“节前禁令”靠什么“精准落地”？**

靠党员干部自律。

靠制度规范严谨。

靠社会公众监督。

靠严肃违纪惩戒。

## 90、党代表接待群众不能一“接”了之

要立足于“办”。

要习惯于“常”。

要主动去“访”。

## 91、处理干部“责任倒查”不能成为“孤本”

责任需要倒逼。

责任互相关联。

问责没有盲区。

## 92、干部当学邓小平“始终在人民中间”

“在人民中间”，要了解人民的愿望。

“在人民中间”，要汇聚人民的力量。

“在人民中间”，要维护人民的利益。

## 93、构建良好政治生态必须突出“标本兼治”

“一把手”抓、抓“一把手”。

强“显规则”、除“潜规则”。

“两个责任”一个都不能少。

深入推进党的建设制度改革。

#### **94、“整改清单”不能太“清淡”**

要合“口味”。

要有“辣味”。

要常“回味”。

#### **95、抓作风反“四风”不能“上下一般粗”**

规定动作要到位，但不可照搬照抄。

自选动作求特色，但不能胡乱折腾。

分类指导齐加强，统筹协调同推进。

#### **96、落实“禁读令”不能“一退了之”**

要严查背后腐败行为。

要严管干部教育培训。

要营造良好从政环境。

#### **97、“两学一做”要对“不合格”零容忍**

要及时处置不合格党员。

要坚决整顿不合格基层。

要全面整治不合格干部。

#### **98、干部就该“听最没有遮掩的真话”**

听真话，听最没有遮掩的真话，要有宽阔的胸怀。

听真话，听最没有遮掩的真话，要坚持广接地气。

听真话，听最没有遮掩的真话，要恪守为民情怀。

## 99、治理干部“三超两乱”不能“以乱治乱”

要上下联动。

要领导带头。

要动真碰硬。

要依靠群众。

要常抓长治。

## 100、专项整治要注意避免“四种不良倾向”

避免“抓大放小”。

避免“急功近利”。

避免“纸上谈兵”。

避免“上热下冷”。

## 101、深化整改落实要接通“最后一公里”

打通干部“神经末梢”。

疏通群众“心中怨结”。

贯通干群“联系纽带”。

## 102、文艺工作必须站稳“立场”

在思想上拨乱反正。

在作风上拨乱反正。

在导向上拨乱反正。

## 103、建章立制要避免“放空炮”

要有针对性。

要有严密性。

要有地方性。

要有操作性。

要有长效性。

#### **104、整改落实、建章立制要抓实“一把手”**

要敬终如始地示范引领。

要敬终如始地规范操作。

要敬终如始地正风肃纪。

#### **105、整改落实、建章立制要尽快“落地生根”**

措施要具体明确。

执行要不打折扣。

问责要到位到边。

#### **106、“依法治国 2.0 时代”呼唤法治意识回归**

破除“隐性规则”。

统一“权利义务”。

避免“程序空转”。

堵塞“法律漏洞”。

#### **107、专项巡视要练好“三字诀”**

在“专”字上做文章。

在“钻”字上下功夫。

在“转”字上动真格。

## 108、提高干部骨干理论学习质量的思考

一、抓好理论学习，要深化思想认识，着力增强学习主动性

一是认清理论学习是跟上形势的根本要求。

二是认清理论学习是转变观念的客观要求。

三是认清理论学习是提升思维的必然要求。

二、抓好理论学习，要把握关键环节，着力增强学习深入性

一是领导带头深入学。

二是改进学风深入学。

三是创新载体深入学。

三、抓好理论学习，要注重实践转化，着力增强学习实效性

一是要在学以致用上下功夫。

二是要在结合任务上下功夫。

三是要在推动建设上下功夫。

## 109、“新常态”下要有“新作为”

要有持之以恒的毅力。

要有攻坚克难的勇气。

要有统筹施策的能力。

要有扩大成果的魄力。

### **110、“不升职也可加薪”好经不能念歪**

破除“熬”的思想。

防止“虚”的操作。

杜绝“利”的追逐。

### **111、党员吸毒不止是“不良嗜好”**

精神缺钙。

行为不检。

法纪淡薄。

责任匮乏。

### **112、运用“学悟讲用”破理论学研困局**

一、理论学习要深钻细研，重在入脑入心。

一是活用方法灌输学。二是完善制度常态学。三是利用网络创新学。

二、精神领悟要吃透本真，重在明晰遵循。

一是干部骨干领着悟。二是结合活动及时悟。三是互动交流促进悟。

三、教育讲授要因势利导，重在引领导向。

一是针对模糊认识讲。二是针对不同岗位讲。三是针对特殊时节讲。

四、转化运用要融入经常，重在躬身践行。

一要融入训练强素质。二要拥护改革见行动。三要转变作风树形象。

### **113、“全面从严治党”必须破除“例外”思想**

政治立场必须坚定不移。

制度执行必须不折不扣。

制度执行必须不折不扣。

作风建设必须驰而不息。

### **114、“年终盘点”必须坚持“三要三不要”**

要“数质并进”，不要“唯数字论”。

要“虚实结合”，不要“空空导弹”。

要“问题导向”，不要“自以为是”。

### **115、推动基层理论学习大众化的思考**

一、当前基层理论学习存在的问题

（一）“任务式”虚学。

（二）“应景式”假学。

（三）“填鸭式”死学。

（四）“两张皮”空学。

## 二、原因剖析

(一) 对理论学习重要性认识不够。

(二) 对制度落实规范性执行不够。

(三) 对学习形式多样性创新不够。

(四) 对学用结合实践性联系不够。

## 三、对策措施

一是提高思想认识学“习”讲话。

二是丰富形式方法学“习”讲话。

三是完善制度常态学“习”讲话。

四是活用方法灌输学“习”讲话。

## 116、年终检查考核必须狠刹“不实之风”

狠刹“浮而不实”。

狠刹“虚而不实”。

狠刹“秀而不实”。

狠刹“华而不实”。

## 117、规范年度达标评比要把好“三关”

把好“少”字关。

把好“实”字关。

把好“严”字关。

## 118、理论学习要解决四个问题进行四种改变

着力解决“兴趣不浓”的问题，变“被学”为“要学”。

着力解决“深奥难懂”的问题，变“深奥”为“浅显”。

着力解决“形式单一”的问题，变“枯燥”为“活泼”。

着力解决“学用脱节”的问题，变“入嘴”为“入行”。

### **119、领导干部“禁烟令”为何存在“执行死角”？**

明知故犯已习惯。

不良嗜好在作怪。

权力监督成摆设。

### **120、探寻破解选人用人难题的“金钥匙”**

“公”字当头。

“德”字锻身。

“廉”字打底。

“实”字着力。

### **121、把握认知规律灵活学习方法**

系统学习打牢理论大厦“根基”。

区分层次搭建理论大厦“构架”。

丰富形式搞好理论大厦“装修”。

### **122、聚焦使命要求理论转化实践**

把理论根基扎得深而又深。

把实战训练抓得紧而又紧。

把改革工作落得实而又实。

### **123、干部年度考核要避免“材料旅行”**

听其言更要观其行。

挤干材料中的水分。

深入群众中去考量。

### **124、破除“双轨制”激活公务人员队伍一池春水**

回归公平正义。

激发干事热情。

体现平稳过渡。

释放改革红利。

### **125、干部要始终保持冷静的头脑**

从政之前要冷静。

从政之中要冷静。

从政之后要冷静。

### **126、坚持问题导向的思维方法找到新思路新方法新举措**

把发现问题表象与透视问题本质统一起来。

把全面分析问题与抓住主要矛盾统一起来。

把解决当前问题与解决长远问题统一起来。

把解决现实问题与科学预见问题统一起来。

### **127、“两会”现场有哪四大怪？**

一大怪，代表委员净低头。

二大怪，分组讨论哑巴多。

三大怪，记者采访变追星。

四大怪，花花轿子众人抬。

### 128、科长办事大厅嗑瓜子得了啥病？

“精神缺钙”症。

“带病上岗”症。

“冷漠无情”症。

### 129、打“老虎”拍“苍蝇” 别忘做好善后工作

思想上要除尘。

制度上要补缝。

环境上要清场。

自律上要净身。

### 130、反腐败的劲头一刻也不能松动

“零容忍”的态度不能动摇。

“最坚决”的力度不能松动。

“抓到底”的决心不能缺失。

### 131、自觉立起“维护核心、听从指挥”的政治标尺

擎起信仰的旗帜，着力增强维护核心、听从指挥的政治自觉。

立起践行的标准，深入落实维护核心、听从指挥的政治要求。

扛起强军的重担，扎实履行维护核心、听从指挥的政治任务。

### **132、中纪委两节期间点名通报为哪般？**

反腐不停息。

应对新常态。

重抓节假日。

### **133、落实“四个全面”要坚持四个把握**

把握好关键环节。

把握好重点任务。

把握好难得机遇。

把握好发展常态。

### **134、局长因避风头而被免职警醒啥**

纠风治乱不会“一阵风”。

侥幸心理不是“救命草”。

领导干部不能“搞特殊”。

### **135、多维视角看“核心”**

冲破时空看，维护核心是历史的选择。

从上往下看，维护核心是人民的期待。

横向对比看，维护核心是客观的规律。

透过迷雾看，维护核心是现实的祈望。

由内向外看，维护核心是兴党的必然。

沉浸其中看，维护核心是强军的支撑。

### **136、以“四个定力”锻造领导干部好样子**

增强政治定力，把精神之钙补充足。

增强纪律定力，把党纪国法挺在前。

增强道德定力，把人品官德立起来。

增强抵腐定力，把思想改造贯始终。

### **137、确保中央决策落地见效当成为常态**

提高执行力。

增强实效性。

打好持久战。

### **138、李克强“为官要奋发有为”说给谁听？**

要有良好的精神状态。

要有积极的进取意识。

要有浓厚的公仆情怀。

要有强烈的戒尺观念。

### **139、落实“四个全面”要铆足四股劲**

要有“打蛇打七寸”的准劲。

要有“蚂蚁啃大象”的韧劲。

要有“牛犊不怕虎”的干劲。

要有“狮子搏象兔”的狠劲。

#### 140、“四讲四有”合格党员标准的思考

讲政治、有信念是安身之本。

讲规矩、有纪律是护党之责。

讲道德、有品行是抗腐之药。

讲奉献、有作为是严实之功。

#### 141、兑现《政府工作报告》承诺还需抓住“关键少数”

要求真务实。

要精雕细刻。

要一抓到底。

要严格奖惩。

#### 142、“为官乱为、为官不为”专项整治要防止“三个脱节”

防止与思想脱节。

防止与实践脱节。

防止与群众脱节。

#### 143、整治“为官乱为不为”要念好一字诀

突出一把手负责。

坚持一竿子到底。

体现一碗水端平。

注重一揽子落实。

#### **144、掌握“学悟讲用”要领提高理论武装实效**

把握“学”的要领，在“真信真学”上下功夫。

把握“悟”的要领，在“理解深化”上下功夫。

把握“讲”的要领，在“答疑解惑”上下功夫。

把握“用”的要领，在“躬身实践”上下功夫。

#### **145、重要节点反“四风”要善抓细节**

责任分解要到位。

监督检查要到位。

后续问责要到位。

#### **146、“三严三实”专题教育要坚持“三不”**

全面介入“不游离”。

贴近实际“不落空”。

持之以恒“不松劲”。

#### **147、干部选任如何才能走出人情“怪圈”**

公开公示广泛监督。

固化程序刚化制度。

强化责任严肃问责。

## 148、在感悟中澄清模糊认识在践行中增强政治自觉

一是不能把坚定不移推进全面从严治党看“单”了。

二是不能把坚定不移推进全面从严治党看“浅”了。

三是不能把坚定不移推进全面从严治党看“偏”了。

四是不能把坚定不移推进全面从严治党看“虚”了。

## 149、品读习近平“最根本的是坚持党的领导”

牛鼻子必须抓牢。

总开关必须拧紧。

公约数必须保证。

## 150、根治“四风”顽疾需制度化常态化

要有重典治乱、猛药去疴的决心。

要有刮骨疗毒、壮士断腕的勇气。

要有锲而不舍、一抓到底的毅力。

## 151、真正的笃定信仰体现在哪里

真正的笃定信仰，体现在对理论的高度信任上。

真正的笃定信仰，体现在对组织的绝对忠诚上。

真正的笃定信仰，体现在对制度的高度自信上。

真正的笃定信仰，体现在对气节的执着坚守上。

真正的笃定信仰，体现在对低俗的坚决抵制上。

## 152、面对贪腐陷阱干部需有“突围”真功夫

要站稳政治立场。

要有抗干扰能力。

要规范使用权力。

要不断修正制度。

### **153、从谭震林批“官不能越当越懒”谈为官之道**

为官必须奋发有为。

为官必须广接地气。

为官必须躬身为民。

### **154、专题党课还需“三多三少”**

多一些亲自，少一些甩手。

多一些调研，少一些摘抄。

多一些务实，少一些务虚。

### **155、奏响好学“三部曲”当好“精神”引路人**

注重多法并举，演奏好学的“进行曲”

一是要落实制度常态学。二是要创新模式灵活学。三是要把握重点深入学。

注重解疑释惑，演奏好学的“奏鸣曲”

一是要紧随观点动向。二是要瞄准兴趣方向。三是要解决疑惑倾向。

注重融入实践，演奏好学的“协奏曲”

一是要抓好组织建设。二是要抓好典型引领。三是要抓好任务牵引。

### **156、满意度测评如何走群众路线**

坚持深入群众。

坚持敞开大门。

坚持从严从实。

### **157、品读习近平“把抓好党建作为最大的政绩”**

抓好党建才能强化党的领导。

抓好党建才能正确考核干部。

抓好党建才能落实从严治党。

抓好党建才能践行群众路线。

### **158、“三严三实”学习研讨要坚持“三个摆进去”**

把自己摆进去。

把职责摆进去。

把实际摆进去。

### **159、干部“能上能下”新规要靠落实说话**

一要铲除“潜规则”。

二要提高“执行力”。

三要加大“惩戒力”。

### **160、“三严三实”专题调研要坚持“三个结合”**

形式与内容相结合。

重点与一般相结合。

干部与群众相结合。

### **161、注重“四个起来”不断增强学习贯彻实效**

一是坚持大事大抓，把学讲话的导向立起来。

二是突出引路引领，把学讲话的信念强起来。

三是注重群策群力，把学讲话的氛围热起来。

四是着眼内化转化，把学讲话的效果实起来。

### **162、“三严三实”专题调研要注意“三个避免”**

避免“文抄公”。

避免“一般化”。

避免“瞎折腾”。

### **163、从陈云处理家事的三封信看为官之道**

公与私。

情与理。

内与外。

### **164、发挥先行群体力量作用推动讲话精神学习宣传**

一是党委常委引领辐射树样子。

二是政治干部带头带动搭梯子。

三是宣讲小组播火传音解扣子。

四是理论骨干帮学帮教打底子。

#### **165、政治局会议“大力发展网络文艺”咋落实？**

提供更为包容的环境。

需要创作者改变自己。

坚持党对文艺的领导。

#### **166、品读习近平“天天要面对的要求”**

时时铭记，就是要始终坚持真理。

事事坚持，就是要始终严守规矩。

处处上心，就是要始终忠诚担当。

#### **167、理论学习宣传要抓好“五合”**

一是主动配合。

二是高度契合。

三是机制统合。

四是搞好结合。

五是力量整合。

#### **168、干部“从谏如流”要坚持“三个到位”**

体制机制到位。

落细落小到位。

慎权慎独到位。

#### **169、如何把送上门来的群众工作做实做好？**

其一，要有饱满的群众情。

其二，要有科学的方法论。

其三，要有完备的责任制。

其四，要有严密的合法性。

## 170、对推动党的创新理论大众化普及化的思考

一、找准“兴奋点”，用灵活多样的方法解决官兵“不愿学”的问题。

一是注重从战士意愿出发。二是注重从战士需求出发。三是注重从战士兴趣出发。

二、找准“关键点”，用通俗易懂的语言解决官兵“学不懂”的问题。

一是用热点问题解读，把“大”的化“小”学。二是用生动形式演绎，把“虚”的变“实”学。三是用身边语言诠释，把“远”的拉“近”学。

三、找准“突破点”，用完善规范的机制解决学习“不经常”的问题。

一是科学计划安排“统”起来。二是量化考评标准“硬”起来。三是严格奖优罚劣“动”起来。

四是找准“落脚点”，用实践检验真理的平台解决“用不好”的问题。

一要明确思路选准线路。二要总结规律提升效率。三要突出特色加快建设。

### **171、“随茶便饭”也是“糖衣炮弹”**

习以为常并非一定正常。

一时潇洒可能终身遗憾。

从严治党必须从早从小。

### **172、干部“不中枪”须心敞亮手干净脚站稳**

心要敞亮。

手要干净。

脚要站稳。

### **173、用好“人民幸福”这个改革发展“标尺”**

用好“人民幸福”这个“标尺”，必须贴近实际。

用好“人民幸福”这个“标尺”，必须转变作风。

用好“人民幸福”这个“标尺”，必须突出民本。

### **174、立德立规让党员干部知行止存敬畏**

立德方能致远。

立规方葆本色。

德法相依并行。

### **175、打通改革“最后一公里”要打好组合拳**

坚持以“法治”打头。

坚持以“严明”立身。

坚持以“全局”谋事。

坚持以“民本”为先。

坚持以“善终”收势。

#### **176、整治“不作为、乱作为”等问题要动真碰硬**

真排查。

硬落实。

实为民。

严问责。

#### **177、领导干部不能太过张扬**

容易权力失范。

容易引起民愤。

容易自我毁灭。

#### **178、开启“十三五”新时代要跑好接力赛**

持续践行“三严三实”。

全面落实“四个全面”。

深入推进“五位一体”。

#### **179、品味习近平反腐“大白话”中的“真道理”**

接地气，才能有底气。

零容忍，才能零腐败。

得民心，才能得天下。

抓落实，才能见成效。

### **180、学习卢玉宝，把握好为官“三线”**

学习卢玉宝，始终追求高线。

学习卢玉宝，始终恪守底线。

学习卢玉宝，始终找准平线。

### **181、以焦裕禄为镜做“四讲四有”干部**

讲政治，有信念，坚定信仰。

讲规矩，有纪律，规范行为。

讲道德，有品行，做人格上的端正人。

讲奉献，有作为，做事业上的开路人。

### **182、民生工程要做足“实”文章**

贴近实际。

崇尚实干。

注重实效。

### **183、品读习近平“热爱人民不是一句口号”**

要有深刻的理性认识。

要有具体的实践行动。

要有正确的问题判断。

### **184、干部在换届期间不能“心智涣散”**

要有定力。

要能低调。

要敢担当。

要善作为。

要存敬畏。

### **185、党员干部的“心”不能“死掉”**

要一心向党。

要一心向善。

要一心向纪。

### **186、党员干部要有“开疆拓土”的闯劲**

要珍惜岗位。

要担当作为。

要不断创新。

### **187、“两学一做”要克服“三种心理”**

克服“应付心理”。

克服“浮躁心理”。

克服“过关心理”。

### **188、感悟习近平七一讲话“不动摇”的力量**

“不动摇”，是党对历史的正确把握。

“不动摇”，是来自人民的正确选择。

“不动摇”，是继续前行的正确方向。

### 189、从陈云给自己定的“规矩”中学什么？

学会拒绝，保持清廉本色。

懂得尊重，恪守务实为民。

修炼涵养，坚持低调做人。

### 190、作风“红黑榜”不能止于墙上一挂

过细督查，确保数据准确。

强化担当，确保责任落实。

严格奖惩，确保结果运用。

### 191、干部大走访要“进”到心里“帮”在实处

要入心入脑。

要深入沉入。

要务实求实。

要互动联动。

要常抓常新。